

Z POLITICKE ARÉNY.

Mark Hanna odjel v sobotu večer opět do Clevelandu, nanejvýš je spokojen s dosavadními výsledky práce národního hlavního republikánského stánu.

Také Wisconsin, dle výroku Payneho, ředitele hlavního stánu v době nepřítomnosti Hannovy, jest republikánské straně úplně zabezpečen a Payne tvrdí, že Wisconsin dá dva hlasy McKinleymu za jeden Bryanovi.

Jak vysoce vzrušen jest lid u nás ohledně otázkou, která položena za základ letošní kampaně, toho důkazem jest obrovská poptávka po letáčcích a brožurkách vydaných hlavním státem.

Hanna jest odhodlán v boji pokračovati a neustati až bude úplně vybojován a porážka demokracie učiněna tak velkou, jak jen možno. Počítá se přáti tím počne boj do opravdy a hlavně v západních a středních státech, kde vítězství musí být rozhodnuto, budou napnuty všechny síly k docelení zdárného výsledku a ředitelé vysláni všude ku vysvětlení finanční a celní otázky.

Jakmile bude po státních volbách v Maine, přijede Reed na západ, aby pomáhal zde řečnickým svým talentem svému soupeři Mc Kinleymu a též i Allison se činně účastní boje. Co nejdříve zahájnou budou tak zvané polední schůze pro dělníky, klerky a obchodníky, jimž v hodině odpočinku na různých místech vysvětlována bude důležitost nastávajícího boje.

Hanna jest nadšen oněmi krátkými řečmi, jež McKinley při různých příležitostech k různým deputacím pronášel a tento týden uspořádáno bude jich souborné vydání v nákladu 100,000 výtisků.

V sobotu přijal Hanna ještě návštěvy senátora Culloma, L. C. Ashleye, Cyruse Lelanda z Kansas a Elliotta z jižní Dakoty, již ve směs podávali mu zprávy o pokroku republikánské strany v dotyčných státech.

Z Indiany předseda Goudy zaslal potěšitelnou zprávu, že stříbrařů nalézají se tam na ústupu, za to však z Minnesoty znějí zprávy méně příznivě. Předně dva z vůdců republikánské strany, Pillsbury a Merriam ucházejí se o senátorství a přirozeně tedy na sebe nevráží a zanáší osobní své věci v republikánské řady a za druhé stříbraři postavili tam na listek za guvernéra Johna Lindu, velice populárního Švéda, kterýž může se úplně spolehati na podporu svých krajanů bez rozdílu přesvědčení politického; a poněvadž Švédů jest usazeno značné množství v Minnesotě, jest výsledek pro republikánskou stranu dosti pochybný a jedině úsilovnou a pilnou prací může být stáť ten McKinleymu vybojován.

K sjezdu republikánské národní ligy, který konati se bude v Milwaukee, konají se velké přípravy a hlavně dva body: volba presidenta ligy a zvolení místa k předsedu sjezdu, budou mti v zápatí tuhý řečnický zápas. C. U. Gordon z Chicaga se jmenuje jedním z nejpřednějších kandidátů pro úřad předsedy. Ku sjezdu dostaví se mnozí znamenití řečníci republikánské strany a mezi nimi známý valý senator Ingalls a též i kandidát místopředsedství Hobart přijede. Zároveň konají se přípravy k hromadné návštěvě ligy k McKinleymu do Cantonu.

John H. Tanner, o němž myslím se, že bude nucen setrvati na lůžku nějakou dobu, než opět započne s kampaní prací, překvapil všechny svým objevením se ve státním výkonném výboru. Tanner hodlá bez ohledu na zdravotní svůj stav dostáti veškerým svým závazkům a odjede do Carthage, kdež bude mířiti ve veřejné schůzi lidu. Státní republikánský výbor výkonný zabývá se nyní sjišťováním politického přesvědčení voličů v Chicagu. Výbor má v každé wardě čtyry schopné muže, již vyšetřování toto konají a dosavadní výsledky jeví se býti velice příznivě pro republikánskou stranu. — Výkonný výbor rozdal již na 500,000 různých letáčků mezi obyvateli státu, jež vykonávají plnou měrou svůj vzdělávací úkol.

Když Altgeld byl nominován, prohlasoval se, že nominace a zvolení jest jedno, avšak dnes již jeví se střízlivěji pro Altgelda jinou a třetí vyžaduje si na pomoc Bryana, aby sem přišel a pomohl mu procešením několika řečí. Altgeld domnívá se, že Illinois a Indiana jsou státy, v nichž svedena bude rozhodná bitva a že tedy hlavně zde zapotřebí rozvinouti největší sílu. Demokratický hlavní stan umístěn bude v Chicagu a senátor Jones bude hlavním jeho ředitelem. Guvernér Altgeld bude jmenován členem výkonného národního výboru a do 1. září bude uveden demokratický hlavní stan v úplnou činnost a kampaň zahájena.

Těž Thomas Graham, známý vůdce stříbrařů, jmenován členem výkonného výboru a sekretář Burke tvrdí, že mnohoslibné chlouby vysřídlané ze státního a národního republikánského výboru co nejdříve budou zničeny mnohem krutěji. Kde národní stan demokratický bude umístěn, dosud se neví, avšak bez pochyby zvolena bude budova Unity. Senator Jones očekává se do Chicaga tento týden a pak bude o tom rozhodnuto, jakož i stan úplně zařízen. Až guvernér Altgeld vrátí se z lázní, započne kampaň ihned co nehorlivěji, aby při Illinois získal demokratické straně.

Demokraté nalézají se v peněžní tísní a zda se, že učiněny budou se strany jejich kroky, aby nejdříve vrstvy přívrženců stříbra přispívaly na vedení kampaně. Velikou radost vzbudila ve státním výkonném výboru zpráva jistého Montgomerého, z Aurory, který přijel oznámiti, že tam utvořen byl stříbrařský klub republikánský, čítající 318 členů, avšak zpráva tato nebyla dosud nikým potvrzena.

Demokratická zlatářská strana ve své organizaci pokračuje a kongresník Bynum, předseda výkonného výboru této strany, zároveň se sekretářem Johnem R. Wilsonem, přijeli v pondělí do Chicaga, aby přítomni byli schůzi výboru. Oba jsou plni nadšení pro třetí listek a tvrdí, že konvence zlatářská, jež odbývána bude v Indianopolis bude velkolepá.

Nyní opět vyskytuje se jiné jméno na obzoru, jako kandidáta presidentství zlatářské demokratické strany a sice známého Henry Wattersona z Kentucky. John P. Hopkins jest proň zaujat plnou měrou a tvrdí rozhodně, že na konvenci obdržel nominaci a že vedle něho postaven bude buď Morran z Chicaga aneb Bragg z Wis.

Která strana přinášela vždy blahobyt americkému lidu? Strana republikánská! Pokrok Západní strany, buďte toho pamětlivi a odbírejte a odporučujte list pracující pro vítězství strany, jež přinese nám šťastnější budoucnost!

— Cyklon v St. Louisu za 25 centů. Čtěte ohlášku na jiném místě.

ČESÍ V AMERICĚ.

Z North Royaltonu do Clevelandu přijel na návštěvu český farář Josef Vávra. V neděli, 9. t. m., odpoledne zapřáhl do bryčky a jel po Patrie ul. U druhého konce mostu lekl se kůň bokem káry Willson av. spáklil se a vrazil bryčkárovi do mostního sloupu tak prudce, že kočárek rozbit se padl. Vávra zůstal bezvědomý a když byl přivezen k Brotu, chléváčce, le je na hlavě a zvláště v oblasti děsné potlučen. Haněný byl ošetřen dr. Kofrošem a na zvláštní žádost odvezen domů.

Josef Šípek přijel nedávno z farmy do Chicaga a našel zaměstnání jako vozka u české ledářské společnosti "Garden City Ice Co." Mínilý pondělek byl první jeho den, co vyjel s ledem. Jedá po 12. ul., vrazil se náhle na rohu Throop ulice jeho vůz s elektrickou karou a srážka byla tak silná, že vozka sřítl se na dlažbu a roztláčen si ležku, sřítal na mrtvé mrtve. Mrtvola nešťastníka dopravena do okresní nemocnice, kdežto motorman W. H. James a konduktor Joe Weil byli zatčeni a dopraveni na policejní stanici na Maxwell ul. Šípek byl osvobozen a bydlí kdesi na Jefferson a DeKoven ul.

Český grocerista p. Jan Havlátko, který vede svůj obchod na záp. 22. ul. blízce Homan ave., v Chicagu, vyjel si v pondělí min. t. na procházku na Lowndale ave. a mezi 29. a 30. ulicí vešel si kuli z revolveru do prsou. Kule projela mu zrovna pod srdcem a vyletla druhou stranou ven. Těles zraněný muž dojel ještě domů a zadržal vědomí než dostavila se lékařská pomoc. Havlátko jest teprve 30 roků stár, avšak již po sedm roků trápí jej nemoc, což mu bezpochyby ztěžovalo již tak příjemný život, neboť Havlátko jest ženat a nalézá se v dobrých hmotných poměrech.

U okresního soudu v Chicagu byl ve čtvrtek znesen seznam všeho majetku zkrachovaného bankéře Anthony Kozla, jehož úpadek dne 25. května způsobil tolik vzrušení a ožebračil tolik chudých vkladatelů. Z inventáře majetku vysvítá, že týž obnášel celkem 255,682, což zahrnuje i za 81,000 úětů označených co "pochybné" a za 81,874 úětů označených co "desperátů" čili jinými slovy: "nemožné ku kolece". V obnosu 225,682 je dále zahrnuto za 13,500 pohledávek proti různým majetkům. Hotový peněz v bance Kozlově označeno je na seznamu majetku: 8 dollarů 77 centů. Všechno dohromady je malou útechem pro Kozlovy věřitele, že kdy co dostanou.

Je po pětač dnech. Stíráme sice ještě s čela pot, ale to už jsou jen kapky a ne niagarské vodopády, jako minulého téhodne. Žár a výheň ustoupily teplotě méně násilně, vyžadavše si ve všech končinách Spoj. Ameriky sta a sta obětí, mezi nimiž pohřbuje se i mnoho krajanů. Tak v Chicagu zemřeli na úžeh Vinc. Peřina, Stanislav Štátový, Marie Červinková, Jan Souhrada, Jan Valenta, A. Knout, Václav Nykola, Marie Králová, Vinc. Sladký. V Cedar Rapidsích krajaně Jos. Teplý a F. Zika. V Newyorku Jos. Jabelka. Onemocnělých ovšem byl počet ohromný.

V české Kalifornii v Chicagu otrávil se dne 9. t. m. dva krajané. Krejčel Václav Vlach, bydlící na 25. ul., požil jedu. Byl k němu povolán dr. Sládek, který poskytl mu pomoci, avšak prohlásil, že stav Vlachův jest kritický. — Týž den časně ráno otrávil se pařížskou zelení krajan Jan Šindelář, doutníkář, blízký soused Vlachův. Dr. Miller poskytl mu první pomoci a dal ho pak dopravit do okresní nemocnice. Také Šindelář nalézá se v nebezpečí života.

3 okolnosti 3
Ukvapaní, nedbalost a vedro
ovoce, čerstvá zelenina a nemírnost
neporádky žaludku
jako závrat, nevolnost, zvracení, ztráta chuti k jídlu, vysyclost žaludku a bolest hlavy.
August Koenig's
HAMBURGER TROPFEN
vyléčí neduhy tyto a celý systém občerství.

New Yorkské Listy zpravují z Filadelfie se dne 6. srpna. Zvláštní slavnost odbývala se včera v ústředí pro starce v Mount Airy u Filadelfie. Chovance ústavu, Jakub Urban, slavil svoje 102 narozeniny. Týž přibyl do Ameriky v r. 1848. Adolfov v r. 1857 při jedné stavbě utrpěl povážlivé poranění, vnitřní, vypukl dosti dohře. Byl dvakrát ženat.

Casopis "Headlight", vycházející v Monroe, Mich. uváděje živo topis krajanu Sedláčka, majitele tamních velkých vinic a zároveň přináší vyobrazení jeho velkého závodu i podobiznu p. Sedláčka zamého. Pac Sedláček je vinařem od r. 1865 a lihuje do roka kolem 30,000 galonů vína ve svých sklepech při jezere Erie. Z Čech přijel p. Sedláček do Monroe r. 1852 a je nyní asi 65 roků stár.

Josef Halaška z Chicaga byl stížen dne 8. t. m. úžehem v dřevařské ohradě, kde pracoval a musel být přivolán ambulancí vůz, jenž ho dopravil do jeho bytu. Přivolaný lékař prohlásil, že Halaška úplně se zotaví.

Roznášeč Denního Hlasatele, Jan Javorský, stížen byl dne 9. t. m. odpoledne nebezpečně slunečním úžehem. Šel se podívat na obžinkový průvod patronátů školy Ludimír Klácela a při tom stížen byl úžehem a sice tak těžce, že tři lékaři všemi silami museli pracovat na jeho zachování při životě.

Český mladík, 21 roků stárý, Jan Fořt, který bydlí v číste 750 Allport ul. v Chicagu, zemřel dne 9. t. m. v okresní nemocnici na ránu z revolveru, kterou způsobil si dne 12. července. Fořt byl zaměstnaným krejčím. Jmenovaného dne přišel večer domů ve stavu poněkud napilém a posadil se na lavici před domem, ve kterém bydlí. Kol 94 hodiny zshookla náhle rána a v okamžiku na to nalezen byl s převislou hlavou přes plot sousedního domu a z ran na temeni valila se krev. Sebevrah byl ambulancí dopraven do okresní nemocnice, kde na něm podniknuta byla dvakrátě opeprace a poslední konečně podlehl. Z počátku myslelo se, že Fořt sřítl se zámyslně, později však se pravilo, že Fořt měl v revolveru patronu, kterou nechtěl vypáliti a vždy mu selhala. Vsadil se tedy s jistým přítelem o \$1 50, že stiskne kohoutek u revolveru namířeno proti své hlavě. Nešťastnou náhodou tentokrátě patrona selhala a kule zaryla se nerozvážnému mladíkovi do hlavy.

Dámský krejčel, Vincenc Sladký, z Chicaga, vyjel si min. týden se svou paní ráno po kávu do Riverside. Hned ráno stěžoval si Sladký na vřetení, že mu není volně a když ani odpoledne se mu neulevovalo, vyzval ho žena k návratu k domovu. Dostali se až na káru na Harlem av. když tu náhle nemocného opustily veškeré síly. Ubožák dopraven byl do nejbližší lékárny, odkud zavolan ambulance vůz, který měl jej dopravit do okresní nemocnice. Na cestě tam vypustil Sladký duši. Týž byl 35 roků stár a v Americe dlel čtyři léta. Umřel bezdětek a zanechává ženu v nuzných poměrech.

Onělyno vyšel si v Cedar Rapids čarofek, p. Václav Honců, s přítelkem vyhledat prof. Ceřar vykoupit se. Zátky nosu si 4 musle a když je otevřel, našel 3 velmi krásné perly. S. Am.

Čvičitel Nár. Jednoty Sokolské, Jan Mendlík, který před 2 lety přijel z Čech aby nastoupil místo učitele, skončil dnem 24. července svou činnost úspěšnou a navrátil se do Č. on. Škoda, že se mu mezi nami nezabíhlo a že tu nezástane. Jedno zle ovšem zanechal a to jest, milou přítelkyni, Kamkoliv zavítal, zahořel se dojísta v srdech všech Sokolů i vůbec všech, kdož ve styk s ním přišli, svou mírností, rozvahou, zdravými náhledy a láskou k věci sokolské i všemu, co krásné, šlechtné a spravedlivé. Všichni volají mu dojísta z hlubin srdce svého: Na zdar!

Tržní zprávy.

Chicago, 18. srpna. Některá, která panuje ve finančních kruzích, působí právě tak na obchod jako i na kruby bursovní. Na burse obilni ku obchodování, ať to již je koupí zboží hotového aneb na spekulaci, jest potřeba peněz, zase peníze a opět peníze a to-li o tyto peníze, pak také i obchod stojí. Proto také ceny všeho obilí valně poklesly.

Peníze prodává se nyní žito 2 jarka za 54 1/2, pro prosince 58 1/2 a 55 1/2. Orlmka červená 58 1/2 a 59 centů.

Kukuřice podobně jest ceny nížší, za 22 1/2. Oves, který počátkem měsíce se počal v ceně lehčt, vstal opět na 17 1/2 a 17 1/2, býly za 18 1/2 a 18 1/2. Žito jest též valně levně, totiž za 30 1/2. Jčmen setravá 16 1/2 laciným, 18 1/2 a 19 1/2, dle jakosti.

Lučné semeno značně pokleslo, na 60 1/2 a 60 centů. Dobytek setravá v ceně set stejné. Jestli některý den o několik centů opadne, tedy v zápatí opět stoupne. Voly prodávají se teď za 23,35 a 4 1/2, včítanou o 4 1/2 a 4 1/2. Kravy a jalovice jsou posud za 11,25 a 25, voly k řezu 2 1/2 a 3 1/2 a dobytek texaský 2 1/2 a 3 1/2.

Dobytek vepřový byl před týdnem ceny poklesl, ale nyní jest zase ceny lepší a vyšší. Lehky prodává se po 13 1/2 a 14, smíšený 13 1/2 a 14 a těžký 12 1/2 a 13 1/2.

Omahs, 18. srpna. Převz dobytka v minulých dnech valně ochabnul. Zvláštně nepřívali se tlik ze zepadu co se očekávalo a co by každým pudem při vášeno býti mělo. Vůž opř máto se v trnu naléza sotva několik stád denně. Pěkně tučné voly přišli kol 44 00 za sto liber. Kravy a jalovice prodávají se po 11,50 a 12,75. Voly k řezu jsou včítanou po 13,00 a 14,00.

Dobytky vepřového se také přespříšle nepřívali a cena udržuje se obstojná, ovšem ale daleko pod lošskou. Teď prodává se po 12,50 a 13,10, adekto loni byla cena 14 00 a 14,70.

Vejce čerstvé jsou ceny pevnější a poněkud vyšší, za 82 1/2 a 83 1/2. Mléko obyčejné je ceny nezměněné, za 7 a 7 1/2, nejlepší stovní má však cenu pevnější, 11 a 12 1/2.

Dřívě setravá v cenách nezměněných, vyjma jarní kufata, která se prodávají po 8 ctích, jarní kufaty pak po 7 a 8 ctích. Heno je laciné. Z vřánu prodává se po 15 tunu a a mílnu po 14. Brambory jsou letos levnější než po mnohá léta, totiž za 2 1/2 bušl.

St. Louis, 18. srpna. Peníze je ceny levně, červená orlmka 5. 2. 60 1/2 ctů. Kukuřice je 16 1/2 laciná, za 21 ctů. Bavlna je ceny pevnější a vyšší, prostřední za 7 1/2. New Orleans, 18. srp. Bavlna je ceny pevná, prostřední za 7 1/2 ct.

Čechové!
Jedete-li do staré vlasti, račte sobě zapanovat, že cestující a jich kufry hned po přistání parolodě dopravují se po železnici bezplatně až do města Bremen. Čechete-li sobě uspořiti zbytečných vydaní, nevěnujte po přistání lodě nikomu tickety a kufry, ušbrž posečkejte s tím až dojedete do města Bremen a pak teprve odevzdejte své tickety a kufry jediné české firmě:
Kareš & Stotzký,
V BREMEN,
29 BAHNHOFSTRASSE 29
byto se velmi kufry bezpečně do domova dopravovat býti mohli.